

你说是“历史性事件” 我说是“重要里程碑” 美俄签署新的裁核条约

新华社供本报特稿 美国总统奥巴马与俄罗斯总统梅德韦杰夫当地时间中午时分在捷克首都布拉格签署新的《削减和限制进攻性战略武器条约》。

两人在随后举行的联合新闻发布会上分别用“重要里程碑”和“历史性事件”评价协议签署。

廿载几周折

新签署条约的历史渊源可追溯至 20 年前。

美国和苏联于 1991 年 7 月签署《削减和限制进攻性战略武器条约》，又称第一阶段削减战略武器条约，该条约于 1994 年 12 月正式生效，有效期 15 年，于 2009 年 12 月 5 日到期。

第一阶段削减战略武器条约规定，双方把各自拥有的核弹头削减至不超过 6000 枚，运载工具减少至不超过 1600 件。

1993 年 1 月，美国和俄罗斯着手签署第二阶段削减战略武器条约，规定美俄拥有进攻性战略武器上的核弹头总数分别削减至 3500 枚和 3000 枚。但之后美俄关系急剧恶化，两国迟迟未交换条约的批准文件。2002 年 6 月，美国正式退出反导条约，俄宣布不再接受第二阶段条约约束。

俄美双方自 2009 年初就签署新条约开始谈判，但受包括美国部署导弹防御系统等多种因素干扰，双方未能在原条约期满前达成一致。

今年 3 月 26 日，奥巴马宣布，经过近 1 年的艰苦谈判，美国和俄罗斯已经就新的核裁军条约达成一致。

北京时间 2010 年 4 月 8 日 18 时 30 分左右，新条约文件签署完成。

双双把赢称

在联合新闻发布会上，奥巴马



4月8日，在捷克首都布拉格，美国总统奥巴马(左)和俄罗斯总统梅德韦杰夫签署新的核裁军条约后收起签字笔时面露相似表情。(新华社发)

称赞“今天(全球)核安全和核不扩散的一个重要里程碑，也是美俄关系的一个重要里程碑”。

他说，俄美拥有全球超过 90% 的核武器，两国需要表现“负责任的全球领导力”。

但奥巴马承认，新条约虽然在核裁军领域向前迈出一大步，但这“仅是漫长旅途中的第一步”。

奥巴马在讲话结束时重申了美国对《不扩散核武器条约》的承诺。

梅德韦杰夫随后评价俄美签署核裁军新条约是“历史性事件”。他说，尽管谈判艰辛，但双方谈判代表最终完成了“不可能完成的任务”。

梅德韦杰夫称赞新条约会给俄美两国带来“双赢局面”，将两国

合作推向更高层次。

生效有前提

4月8日签署的新条约就裁核目标作出 3 项规定，双方须各自满足：

部署的核弹头数量不得超过 1550 枚，比第一阶段削减战略武器条约规定数目减少 74%；

已部署和未部署的核武器发射工具总数不得超过 800 单位，包括陆基洲际弹道导弹发射装置、潜基弹道导弹发射装置、可挂载发射核武器的重型轰炸机；

已部署的洲际弹道导弹不得超过 700 枚，已部署的潜基弹道导弹不得超过 700 枚，已部署的可挂载发射核武器的重型轰炸机不得超过 700 架。

条约规定，削减目标须在生效后 7 年内完成。

新条约签署后需交由美国国会参议院和俄罗斯联邦会议批准。

奥巴马在新闻发布会上说，对参议院批准新条约“有信心”。

梅德韦杰夫 8 日说，他仍然希望俄美在美国导弹防御计划问题上互作让步。

有意思的是，就在梅德韦杰夫与奥巴马握手称赢之时，远在莫斯科的克里姆林宫发表声明说，只有当华盛顿在寻求导弹防御系统之路上有所“收敛”，新条约才有“生存空间”。声明说：“只有在美国导弹防御系统不再朝着质和量两个方面扩张，这个条约才会生效，才有生存空间。”

外交官 客机上“燃鞋”

美空军两架战机拦截，
原来虚惊一场

据新华社洛杉矶 4 月 7 日电 美国官方 7 日公布的初步调查结果显示，当天发生在美国联合航空公司 663 航班上的所谓“燃鞋”事件纯属一场误会。

据美国媒体报道，当天早些时候，卡塔尔驻华盛顿大使馆的一名外交官搭乘从华盛顿里根国家机场起飞的航班前往丹佛市，途中试图“点燃”穿在脚上的鞋子，此举引起机上乘务员的警觉。乘务员随即向地面报警，美国空军立即出动两架 F-16 战机进行拦截，将 663 航班迫降在丹佛机场。肇事的卡塔尔外交官随即被拘留。

据调查，肇事的卡塔尔外交官当时躲在飞机厕所里吸烟，乘务人员闻到烟味后询问是怎么回事，这名外交官开玩笑说，他只是试图点燃自己的鞋子。调查人员在对其进行检查和询问后发现，他没有携带炸弹，也没有伤害任何人的企图。

日本警方 严打列车性骚扰

据新华社 4 月 8 日专电 日本警察厅 8 日说，日本首都东京和其他数县警方将开展为期一周的严打列车性骚扰行动，届时警员将在车站和列车上值勤。

日本共同社报道，东京、埼玉县、千叶县、神奈川县警方将与日本东日本铁路公司合作，严查列车性骚扰行为。打击列车性骚扰行动将从 4 月 15 日开始，为期一周，大约 120 名身穿警服的警员将参与值勤，专抓“咸猪手”。

列车性骚扰是日本社会共斥的顽疾之一。为减少此类案件发生，地铁运营商在繁忙线路上增开“女性车厢”。

洛阳网
洛阳人的网上家园
WWW.LYD.COM.CN
点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618